

## La obra del Gobierno.

### El Comercio y las Compañías ferroviarias El aumento de las tarifas de transporte.

Es realmente la más funesta desgracia, que en España, todos los problemas sociales entrañan fatalmente una cuestión esencialísima de ética. No hay manera, ni forma posible, de que los problemas de la vida social se planteen en los cauces de la verdadera justicia y se les den aquellas soluciones impuestas por la moral que respondan a un fondo de equidad incontestable. En nuestro orden social se percibe la sensación injusta y absurda de que todo tiende a proteger las influencias y el imperio de la plutocracia. No son solamente las oligarquías del caciquismo los únicos males que nos deshonran, perturban y envilecen, son también los intereses creados y el poder omnímodo de las grandes empresas, los que desgraciadamente padecemos.

Son las Empresas con sus Consejeros influyentes en la política y los acaparadores protegidos los que imponen la ley económica; y no ha habido desde el 1914 quien pudiera encontrar la solución demandada por el problema de las subsistencias.

Son los débiles, los que en vano piden justicia para el mejoramiento social de los que sufren privaciones y trabajan como bestias y cuando aspiran con energía al logro de sus reivindicaciones sociales, se pide freno férreo y represión sangrienta contra la chusma encanallada, haciendo de la fuerza y del escarnio de aquellas máximas de amor y caridad del Redentor del mundo.

Se pide igualdad social, no económica, para todos los hombres, y se les contesta con una carajada sarcástica, que aun hay clases. Y si al fantástico cuadro de injusticias sociales que presenta la vida nacional, se añade el repugnante espectáculo dado y vivido durante la guerra por la germanofilia mayoritaria se comprenderá fácilmente a que extremos de decadencia, debilidad y vileza puede llegar, cuando la justicia y la moral se ausentan de la política y con cuánta razón los hombres libres que sienten la verdadera democracia, desean y luchan por la transformación social con el imperio de la moral y de las buenas costumbres antes que la revolución pueda pro-

pagarse a nuestro país; porque a desgraciadamente no se pudiera evitar el incendio aquí seguramente tendría los caracteres de una verdadera catástrofe.

Pero volviendo a nuestro tema de los aumentos de tarifas ferroviarias solicitados y obtenidos con el pretexto de beneficiar a los obreros, no podía esperarse, como ha sucedido que las Compañías hicieran una distribución equitativa de esos aumentos de beneficios.

En primer lugar se tomó el pretexto de favorecer a los obreros porque sin ello la protesta del pueblo consumidor hubiera sido general y unánime. Era preciso tomar ese espejuelo para cazar las alondras; porque de otro modo la protesta hubiera sido formidable y muy ruidosa. Mas se trataba de algo que podía beneficiar al personal ferroviario y el pueblo aceptó resignadamente sin protesta, no obstante que la supresión de tarifas especiales había restablecido en toda su integridad las tarifas generales de ferrocarriles, que con el aumento auorizado durante la guerra de un veinticinco por ciento, la subida del último quince ya suponía con el interior un cuarenta por ciento sobre las tarifas generales que, dicho sea en honor de la verdad, son las más caras del mundo.

Peo como las Compañías, tratándose de sus beneficios son insaciables, han formulado una concesión de aumentos en los haberes de su personal que han motivado la protesta general, de tal modo que las consecuencias pueden ser de una gravedad incalculable. Estas protestas de los ferroviarios de toda España prueban plenamente que esa concesión de aumentos efectuada por las Compañías no es justa ni equitativa.

Y planteada en estos términos la cuestión, el comercio, su Círculo Mercantil, la Cámara de Comercio y el pueblo deben manifestar su más enérgica protesta hasta conseguir que esos beneficios de los aumentos vayan íntegramente al personal obrero para el que han sido concedidos o sea derogado el real decreto de concesión. ¿Se organiza el mitin?

Se levantó la sesión a las siete, cuyo fin se reunirá la Junta a la mayor brevedad posible.

## En el Gobierno Civil

### Junta de Substancias

Ayer tarde a las 6 se reunió en el Gobierno civil, la Junta provincial de Substancias bajo la presidencia del gobernador señor Plaza.

Asistieron los señores Carreras, Moreno Gallego y Vela Hidalgo y los asesores señores Martínez y García, Rovira Torres y Soler.

Además asistió el Delegado de Abastos.

Se aprobó el acta de la sesión anterior.

Se dió cuenta de la Real orden de Abastecimientos del día 2 del corriente fijando los precios máximos a que podrán adquirirse los trigos y harinas y el de venta del kilogramo de pan y en armonía con lo dispuesto en la misma se fijó el tipo de venta de la harina en esta provincia producida en las fábricas de Almería, en 58 pesetas los 100 kilogramos sin envase, señalando un plazo de 8 días, durante el cual el Sindicato Harinero de esta provincia podrá seguir expidiendo las harinas, a los precios que hasta ahora han venido rigiendo, como procedente de trigos ya adquiridos y puestas en las referidas fábricas, a los precios que anteriormente se estaban señalados.

Se dió cuenta además de otro telegrama de la Subsecretaría de Abastecimientos en el que se ordena que por la Junta se remita a dicho Ministerio, las listas de las tasas establecidas para la venta al por menor de los artículos alimenticios, y para la efectividad de esta disposición, se ordena a los comercios, se ponga en lugar visible un cartel con la lista de los referidos artículos y su precio de venta por kilo, dando la debida publicidad a estas disposiciones con el fin de que los compradores puedan denunciar a los que las infrinjan y se puedan imponer los adecuados correctivos.

La Junta acordó en atención a que las tasas que rigen fueron fijadas hace ya alguna fecha, proceder a efectuar una tasa general

## El contrato de la draga "Almería"

Se ha recibido en el Gobierno civil el fallo dictado por la Sala de lo Contencioso administrativo, en el pleito promovido por don Francisco Balbrea y Ortiz contra la Real orden del Ministerio de Fomento de 18 de Noviembre del año 1915 en el que se declara rescindido el contrato de arrendamiento de la draga "Almería", celebrado entre la Junta de Obras del Puerto y el señor Balbrea.

Se obliga a dicho señor el abono a la Junta del importe del arrendamiento correspondiente a los días desde el 13 de Junio al 20 de Julio del mismo año, en que puso la draga a disposición de la Junta, siempre que la entrega del aparato se haya hecho en las debidas condiciones.

Además se declara que no ha lugar a resolver acerca de la indemnización de daños y perjuicios, solicitada y en lo que estas declaraciones estuvieron conforme se confirma en la Real Orden reclamada del Ministerio de Fomento, fecha 18 de Noviembre de 1915, y en lo que no lo estuviese, se revoca.

## Registro social

Para Albox ha marchado el vicepresidente de la Comisión Provincial don Juan Fernández Pardo.

—De la Rábida (Granada) ha llegado en unión de su esposa el comerciante don Jaime Sánchez.

—Para Cuevas ha marchado el abogado don Juan Castaño.

—El industrial don Manuel Martínez Herrera, ha venido de Albox.

—Con dirección a Berja ha salido el propietario don Antonio Ruiz.

Por no haber llegado la remesa de papel que de un momento a otro esperamos, nos vemos precisados a suspender por unos días nuestra publicación.

Rogamos a nuestros suscriptores y al público en general, nos dispensen esta breve ausencia que sabremos recompensar al reanudar nuestra tirada, toda vez que al continuarla habremos reorganizado y ampliado nuestros servicios.

—Procedente de Oria ha llegado el maestro Nacional, D. Eduardo Reche García hermano de nuestro buen amigo el joven oficial del Cuerpo de Prisiones, D. Patricio Reche.

—En el mismo tren ha llegado la simpática señorita Mercedes Fernández Acosta acompañada de su hermano D. Sebastián Fernández.

—Anoche regresó de Granada D. Nicolás Sánchez.

—Para Almería de Adra ha marchado el maestro de Instrucción Primaria de aquella escuela de niños, nuestro estimado amigo, D. Francisco Romero Granados.

## Los médicos

### Visita al Gobernador

Convocados por el Inspector provincial de Sanidad, asistieron ayer al Gobierno civil, los médicos que han prestado asistencia en los pueblos de la provincia durante la pasada epidemia de gripe.

El señor Ferrer, les comunicó que el Gobernador había recibido un telegrama del ministerio de la Gobernación pidiendo los justificantes de los servicios prestados por los médicos, los que se ordenan estén en el Ministerio el próximo día 10, para ordenar que se hagan efectivas las dietas concedidas por el Gobierno.

Los médicos visitaron después al Gobernador civil para darle las gracias al señor Plaza por las gestiones hechas en su favor para el cobro de las dietas que habían de ser abonadas por los Ayuntamientos.

Al mismo tiempo rogaron a la primera autoridad que prosiga sus gestiones y haga a los Alcaldes que se satisfagan esas cantidades por los medios que la Ley les concede.

También te gratificaron al ministro de la Gobernación en el mismo sentido.

Nos parecen justas las pretensiones de los médicos y esperamos del Gobernador civil, que obligue a los Alcaldes al pago de dichas dietas que merecidamente tienen ganadas, por la abnegación y el excesivo trabajo prestado durante los tristes días de la pasada epidemia.

## De Obras Públicas

### Alumbramiento de aguas

Don Enrique Lopez Rull ha solicitado autorización para ocupar los terrenos de dominio público necesarios para realizar el alumbramiento de las aguas subterráneas del río Andarax, desde 200 metros de aguas abajo del punto en que dejan de ser de alumbramiento las galerías de las fuentes de Almería (Larga y Redonda), y del Mami hasta el mar; así como que se le otorguen las aguas que se encuentren.

### Caminos vecinales

Se han presentado solicitudes en el Gobierno civil de los Ayuntamientos de Tabernas y Senés para que se eleve al Ministerio de Fomento en suplica de que se conceda un anticipo de 40.000 pesetas para continuar las obras del camino vecinal de Senés 4 Tabernas.

## CUENTO

### El tren sangriento

¡El tren! ¡El tren!  
El jefe de la estación, los cargadores, todo el personal corre por el andén.

Un estridente silbido desgarró el aire; la locomotora, cuyos fuegos se perciben a la entrada del inmenso armazón de hierro y cristales, avanza conteniendo su velocidad.

Los viajeros se precipitan a los estribos, toman puesto en los vagones y se asoman después a las ventanillas para despedirse de los pasajeros o de los amigos que les han acompañado hasta la estación.

Una joven puesta de puntillas; levantando la cabeza cuanto le es posible ante un vagón de primera clase, da consejos a su marido.

No te olvides de escribir birme, o mejor será que pongas un telegrama... si, si un telegrama, así estaré más tranquila. No te burles, te lo ruego. ¿Que soy ridícula?... Bueno, no me importa... No puedo quitarme de la cabeza a ese loco de que hablan los periódicos y que se pasea por toda la línea desde hace quince días. ¡Nadie ha podido verle!... ¿Cómo que baja del tren yendo éste a toda velocidad! ¿Qué es una fantasía?... ¡Y los cojines de los vagones acuchillados, y las balas de revolver encontradas en las maderas!... Sí, ya veo que vas solo; pero el loco puede subir cuando esté el tren en marcha.

¡Al tren! ¡al tren!  
Redaba ya el tren cuando llegó un hombre corriendo. Rechazó a los empleados que trataban de impedirle subir, y la joven le vio saltar al estribo, abrir la portezuela y meterse en el departamento.

Ha pasado media hora desde la salida de Pau. La marcha del tren balanza suavemente los cuerpos de dos hombres, colocados frente a frente, cada cuajunto a una ventanilla, cuando una fuerte sacudida les hace estremecer.

El que llegó tarde lanzó un grito. Estaba visiblemente nervioso. Su rostro denotaba la angustia... le temblaban las manos.

—¿Se ha asustado usted?—le preguntó sonriendo su compañero.

—No he podido permanecer nunca una hora en un vagón, ¿oye usted?, ni una hora... sin pensar en todas las catástrofes que pueden ocurrir; descarrilamiento, choque, incendio, hundimiento de un túnel y caída en un río. Menos mal cuando voy en compañía de varios viajeros; pero yendo solo padezco de verdaderas alucinaciones.

—¡Ah!  
—Como usted lo oye. La mas violenta tute hace algunos meses. Iba de noche a Nancy, y me encontraba sólo en un departamento sin corredor, como éste, y empecé a pensar con extraordinaria clarividencia en el riesgo que corría, y en que si un malhechor se presentase ante mí, no podría esperar auxilio de nadie... Poco a poco fué tomando cuerpo mi aprensión, y llegué a tener la seguridad de que un hombre se ocultaba bajo mi asiento, de que era uno de esos ladrones internacionales.

(Continuará)

## Noticias

### Hurto de 20 pesetas

A la una de la madrugada del pasado día, le hurtaron a marinero Mi Alcone, tripulante del vapor surto en nuestro puerto «Elxcomk Hor», 20 pesetas.

La Policía ha detenido a uno de los autores del hurto.

Los demás se dieron a la fuga.

### Jovenes detenidos

Han sido detenidos con la Guardia Civil de Almería los jóvenes Antonio y José Gómez Rodríguez, por haber penetrado en el domicilio del Alcalde de Barrio, Antonio Bisbal Felices.

Ingresaron en la cárcel a disposición del Juzgado.

### De Hacienda

La Delegación de Hacienda ha solicitado que se publique en el Boletín Oficial un edicto en el que se dictan reglas para la remisión por los Ayuntamientos de las certificaciones del 20 por 100 de próprios.

### Hurto de reses

La Guardia Civil de Purchena ha detenido en la Aldea del Campillo, a José Galera Galera (a) «Ventorro», como presunto autor del hurto de dos reses lanarés, de la propiedad de su vecina Francisca Rosas Castillo.

El detenido ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción de aquel partido.

## Mas raterías

En el pueblo de Cuevas, de una finca de la propiedad de D. Manuel Soler Flores, situada en la Barriada de Herrerías fueron sustraídas 6 piezas de un motor instalado en una de las habitaciones para la extracción de aguas.

La Guardia Civil practica gestiones, pues se desconocen los autores.

## Municipalidades

### Lo que dice el alcalde

El alcalde, al hablar ayer con los periodistas, dijo que se lamentaba de la difícil situación económica por que atraviesa la Casa Consistorial.

Además manifestó, que se ocupará con detenimiento de las cuestiones militares dentro de la mala situación porque atraviesa aquella casa.

### Comisión

La Comisión de Hacienda se reunirá hoy en el Ayuntamiento para estudiar por última vez el nuevo presupuesto.

### Exportación de esparto

El día 10 del actual y hora de las doce, tendrá lugar en la Alcaldía Presidencia el acto del concurso acordado para la recaudación del arbitrio sobre la exportación del esparto hasta el día 31 de Marzo próximo, por el sistema de pujas a la llana y sobre el tipo de 325 pesetas mensuales, depositándose previamente en la mesa presidencial el 5 por 100 del tipo de licitación.

## El Gobernador visita los Centros benéficos

El Gobernador Civil señor Plaza, visitó ayer el Hospital, Hospicio y Manicomio.

De este último establecimiento benéfico, salió a impresionado, por la instalación del local y de la labor que en él se realiza digna de aplauso.

De los otros centros se reservó la opinión, limitándose a decir que la Diputación atraviesa una mala situación económica, aunque la casa cubra el agrado mucho.

Hay silencios elocuentes.

## Efectos del temporal

### Grúa arrastrada

Nuestros lectores pueden apreciar a violencia del huracán que hemos sufrido, conociendo que arrastró mas de tres metros una de las grúas de nuestro puerto, señalada con el número 2 y que pesa 20 toneladas.

El arrastre lo efectuó en la curva del dique de Levante, que es el lugar más difícil.

¡Eso es empujar!

### El buque embarrancado

El velero «Terresa Bocha» que embarrancó en Punta Entina continúa en la misma situación por haber sido infructuosos cuantos trabajos se han efectuado para salvarlo.

### Postes derribados

Han sido derribados infinidad de postes de la línea del Sur de España.

En el puerto hay también rotos algunos postes del telegrafo.

El hecho de respetar en nuestras columnas el orden independiente de todos nuestros estimados e ilustres colaboradores, no significa que la Dirección de este periódico se haga solidaria de nada que al pie lleve una firma.

**Auto-garage VICTORIA**  
SERVICIO DE AUTOMÓVILES DE ALQUILER  
Maletón TORRES CAMPOS,

## Nuestros poetas.

### MIS AMIGOS

JOSÉ DURBÁN OROZCO

Lírico de sentir hondo y sincero y soñador de auzar romanticismo; tiene en sus versos ese escepticismo que dá el fracaso del amor primero.

En su carne sintió clavarse el fiero pecado del placer y el sensualismo. Luego, en un Manicomio, fué lo mismo que un monje de vivir casto y austero.

Y este poeta noble y admirable, ya sin fe y sin salud por el amable veneno del alcohol y la morfina,

contempla indiferente cómo el pobre corazón que aun le queda, muere sobre la frialdad de una mesa de oficina...

Luis-Antonio DORIS

Octubre 1917.

## Riqueza inexplorada

Es preciso propagar y fomentar el cultivo y el amor al árbolado, ya que el árbol proporciona al hombre incalculables beneficios de todas clases, sin demandar de él otro cuidado a cambio de tantos bienes, que un poco de amor y una escasísima dosis de gratitud. El árbolado profuso, abundante y sabiamente condicionado con leyes que le protejan contra todo acto de vandalismo, constituye en cualquier país culto una enorme fuente de riqueza un filón inagotable de bienestar; díganlo, sino, en América, el Canadá, California, Cuba, etc., y en Europa. Suecia y otros países bálticos, con los árboles maderables que exportan y, en cuanto a los frutales, ahí está el Noroeste de Francia que con las fratas tempranas que exporta, abastece cumplidamente el mercado inglés, merced al celo y pericia de los cultivadores, apesar de hallarse dichos territorios, geográficamente hablando, en zonas no ciertamente calurosas, pero la ciencia y el arte del hombre suplen a la maravilla las deficiencias climatológicas de un país.

Por cuanto a la utilidad del árbol frutal, debemos manifestar ahora que en Cuba, los yanquis, hicieron plantaciones inmensas de limoneros, cuyos frutos venden anualmente en todo el mundo, pero principalmente en Norte América, por millones de duros, y no digamos nada de los cientos de miles que las naranjas de Cuba, llamadas «de la China» y que también se exportan a los Estados Unidos, proporcionan a nuestra antigua colonia, sin contar las piñas, los cocos, los plátanos y otras muchas clases propias para la exportación. Sin ir más lejos, ahí están nuestras hermanas las regiones levantinas y meridionales, con sus frutas tempranas, sus naranjas, etc., y Canarias, con sus platanos que anualmente las benefician con millones de pesetas, solo de frutas; y ahí tenemos también al principado de Asturias, que ha encontrado un filón de millones en la sidra que fabrica con las ricas manzanas que se cultivan en su suelo accidentado y montoso.

En un ciudad de Irlanda, en Belfast, se fabrica una sidra tan deliciosa, que parece el néctar destilado al festín de los dioses; y no ha de poder obtenerse en España, con una tierra fértilísima y prolífica que es una bendición de Dios, sabiéndolo y aprendiendo a trabajar, las frutas de las cuetas la be la Irlanda extrae esa bebida dulce y grata como el alma de sus valles?

¿A qué seguir? los ejemplos que pudieran ponerse de lo que una raza laboriosa puede obtener de un suelo fértil y hasta de un suelo ingrato—Holland y Alemania no nos dejarán mentir—serían numerosos.

La labor, pues, de preparación, de encauzamiento, de propaganda, que se lleva a cabo por convenio, para influir en la mente y en el corazón de las gentes, la grandísima riqueza que el árbol representa y por consiguiente, la necesidad, el deber en que todos estamos de ayudar a que el árbol frutal y el maderable se multipliquen y se extiendan, fructifiquen crezcan y broten por todas partes, es digna del más caluroso aplauso y de la ayuda más decidida por cuantos sintiéndose patriotas y amantes del esplendor y prosperidad del país, quieren de verdad poner el hombro para llegar pronto a la ansiada cumbre del progreso.

## De actualidad

### Las elecciones inglesas

Se han verificado los elecciones inglesas y el resultado es altamente satisfactorio para los partidos de la Coalición que acaudilla el actual jefe del Gobierno Lloyd George; con esto queda dicho que es indudable el robustecimiento del actual Gabinete, a pesar de los pronósticos que en contra se habían hecho por muchos políticos y a pesar también de la campaña realizada contra la coalición por elementos conservadores y socialistas.

Indudablemente que este resultado electoral es de muchísima trascendencia, porque conocida la sinceridad con que se hacen las elecciones en la Gran Bretaña, demuestra el beneplácito de las gentes a la obra del Gobierno a la vez que esteroriza el unánime deseo de que se continúe en el camino emprendido.

El Gobierno que llevó a la victoria en la guerra debe llevar también a la victoria en la paz; la coalición ha expuesto un programa tan extenso como hermoso de reformas sociales que han de hacer de Inglaterra país del mundo donde impera una mas sana democracia; organizadora y consciente.

El pueblo que «dió su sangre y su dinero» por salvar a su patria se ha hecho acreedor a los mayores beneficios y atenciones. Y Lloyd George no es escrupuloso que vacila ni retrocede: lleva en su alma una montaña de voluntad y un volcán de decisión. Su socialismo no es de sangre y fuego como el del conde Saint Simón. Primero persuade, despues obra. Durante la guerra con su apariencia de político transigente, fué el jefe de Gobierno más dictatorial. Pero como decía un escritor, la dictadura de Lloyd George era como el dominio imperativo de la amante.

Esas reformas que se anuncian habrán de servir de pauta a muchos pueblos para redactar o reformar sus legislaciones sociales y habremos de ver como Inglaterra nos sorprende con su poderoso genio legislativo que labora en consonancia con las circunstancias creadas por la guerra, y con las conquistas creadas por la guerra, y con las conquistas hechas por el pueblo. Y así los estatutos del mundo—yo me atrevo a afirmarlo—no serán redactados solamente por los señores que se sienten en torno de la mesa de la Conferencia de la Paz, los estatutos por los que habrá de regirse el mundo y en particular Europa quedarán redactados tambien por ese Gabinete de Coalición que acaba de triunfar en las elecciones inglesas, expresando así el pueblo británico que los mismos hombres que los llevaron a la victoria en la guerra, los llevan al triunfo en la paz...

Arnaldo de Iruña

## Royalty

Calzado para hombre

los mejores

Pedro Plaza Granados.

P. del Príncipe, 13.

Acate el ligdo de bacalao fresco

Droguería El Triunfo

Palza de Nicolás Salmerón 3

## Extensa e interesante información local.

### Momentos

Hay una fazon poderosa para que unos hombres nos auxiliemos a otros como si fuéramos hermanos; es que llegamos a ser desgraciados. No hacer fácil la vida es estúpido, no digo antihumano porque no se si humanidad significa amor y justicia.

En contra de los juicios de los demás, hasta en contra de nuestros mismos juicios nace y se desarrolla, en nosotros lo que es principio y savia de nuestro espíritu. Este sigue su proceso en dirección al fin que no siempre se encuentra, por no ser la vida del hombre lo duradera que tal fin requiere.

Cuando tratamos con personas que no están al nivel de nuestra civilidad, no debe enojarnos no debe enojarnos no nos traten con la consideración que creemos merecernos, pues no tratan del modo que son, es sino como ellos son.

Vendo la poca eficiencia material que hay entre todos los hombres y que lo que más les alija es el espíritu, diría que son arcos iguales de una circunferencia de infinitud que se hubiera dividido en partes iguales, escribiendo la diferencia en la curvatura distinta que cada uno tuviera.

Como nos entristece ver la felicidad en los otros, cuando nos consideramos desgraciados! Pero es que está en los otros la felicidad?

L. Abad

### Notas minrras

#### Regl. tre admtdo

Ha sido decretada la admisión del registro minero «San Antonio» número 3456 del término de Níjar.

#### Depósito

Se ha ratificado a don Juan Lopez Seler, vecino de Vera para que presente carta de pago de haber hecho en la Tesorería de Hacienda el depósito de 338 pesetas, para responder de asuntos mineros.

#### DE FERROCARRILES

### TARIFAS ANULADAS

La Compañía de los Caminos de Hierro del Sur de España Explotación por la Compañía de los Ferrocarriles Andaluces pone en conocimiento del público que, las tarifas especiales que a continuación se citan, quedarán anuladas a partir de las fechas que también se indican: Desde el día 25 del actual.

Tarifa especial serie C. Núm. 16 de P. V. para el transporte de papas y demás forrajes secos, cocho, borrajo y desperdicios de cocho, en las líneas de Linares a Almería y de Morada a Granada, aprobada por R. O. de 14 de Mayo de 1910 y aplicable desde 15 de Junio del mismo año.

Anexo Núm. 1 a la Tarifa especial serie C. Núm. 16 de P. V., para el transporte de papas con destino a Almería, aprobado por R. O. de 6 de Diciembre de 1912 y aplicable desde el 1.º de Febrero de 1913.

Anexo Núm. 2 a la Tarifa especial serie C. Núm. 16 de P. V. para el transporte de serrín de corcho desde Linares a Santa Fé, Gador, Benahadux, Huércal y Almería, aprobado por R. O. de 22 de Febrero de 1916 y aplicable desde 16 de Marzo del mismo año.

Desde el día 10 de Febrero próximo. Tarifa especial serie C. Núm. 4 de P. V. para el transporte de carbones vegetales y minerales y cortezas para ténarlas, en las líneas del Sur de España, aprobada por R. O. de 13 de Julio de 1918 y aplicable desde el 20 de Agosto del mismo año.

Anexo Núm. 1 a la Tarifa especial serie C. Núm. 4 de P. V. para el transporte de carbón mineral desde Almería Puerto a Granada, Linares y Baza, aprobado por R. O. de 15 de Octubre de 1909 y aplicable desde el 15 de Noviembre del mismo año.

Anexo Núm. 2 a la Tarifa e-

pecial serie C. Núm. 4 de P. V. para el transporte de carbón mineral desde Almería-Puerto a Granada y Linares, aprobado por R. O. de 8 de Noviembre de 1910 y aplicable desde el 20 de Diciembre del mismo año.

Ampliación Núm. 2 a la Tarifa especial serie C. Núm. 4 de P. V. para el transporte de carbón vegetal desde varias estaciones de la línea de Linares a Almería con destino a este último punto, aprobada por R. O. de 6 de Diciembre de 1912 y aplicable desde el 1.º de Febrero de 1913.

Ampliación Núm. 3 a la Tarifa especial serie C. Núm. 4 de P. V. para el transporte de Carbón mineral y cok desde Almería-Puerto a Benalúa, aprobada por R. O. de 3 de Febrero de 1914 y aplicable desde el 25 de Marzo del mismo año.

Tarifa especial serie C. Núm. 15 de P. V. para el transporte de cereales, granos, semillas, patatas, harinas, salvados y melassín, en las líneas del Sur de España, aprobada por R. O. de 26 de Noviembre de 1909 y aplicable desde el 31 de Diciembre del mismo año.

### El Cañón

Panadería de moda. Si queréis pan de aceite caliente todas las noches en EL CAÑON. Tortas de chicharrones y mantecas en EL CAÑON. Pan de azucar en EL CAÑON. Magdalenas, bocadillo delicioso en EL CAÑON. Mantecados, todo almendras, en EL CAÑON. Mantecados de coco en EL CAÑON. Roscos de baño en EL CAÑON y los insuperables roscos de almendra en EL CAÑON. Aparte en EL CAÑON encontrará usted el pan cortado bombón bazo, lo mejor que se come en Almería, caliente a todas horas bien cocido y exacto peso solo encontrará en EL CAÑON. Conde Olalia, 14.

### En breve

grandes rebajas de precios en sombreros de tela y gorras. Se realizarán 2,000 corbates de punto de seda a pesetas 1, 1,25 y 1,50. Sombrerería Sucesor de R. sales y Ullbarri, Tiendas, 4.

### Cosas del "cine,"

Las primeras representaciones cinematográficas como espectáculo público, se hicieron en el Gran Café, de París en Diciembre de 1895. Cada sección duraba unos veinte minutos, y se proyectaban cada vez, siete u ocho películas, de unos 17 metros cada una. El éxito fue enorme, y se obtuvieron recaudaciones diarias de 3,000 francos en una sala donde apenas cabían cien espectadores.

En Agosto de 1896 se abrió en París el primer teatro cinematográfico propiamente dicho, en el Pasaje de la Opera. Se daban de quince a veinte funciones diarias, con películas de 32 metros de longitud.

Desde aquella época hasta la presente, los progresos y perfeccionamientos del cinematógrafo han sido enormes, y los resultados obtenidos tanto en su parte mecánica como artística, sorprenden y maravillan.

Justo es consignar que Francia puede ser considerada como la cuna de la cinematografía; cuantos elementos son necesarios para proyectar una película cinematográfica fueron producidos en Francia antes y mejor que en ninguna otra nación; películas, aparatos de proyección y accesorios, procedimientos, etc., fueron estudiados, proyectados y perfeccionados en Francia, hasta llegar a los actuales, que nos permiten apreciar con todo género de detalles, las grandiosas obras artísticas que a diario nos presenta la cinematografía en su constante labor cultural y científica.

### Relogería Suiza

Daniel de Santos  
Óptico

Gran surtido en Relojería, Platería, Joyería, Artículos de Regalo y electricidad

Se compra Plata, Oro, Platino y Alhajas

Se hacen toda clase de compestras.

P. del Príncipe, 14.  
Esquina a Sebastián Pérez.  
(Antiguo local del óptico)

## Información telegráfica

### Política española

Regreso de Romanones y despacho con el rey

Madrid, 7

Regresó de la cacería el Jefe del Gobierno señor Romanones el que estuvo en Palacio despachando con el rey.

Al saludarle los periodistas les dijo que a la tarde se reuniría la Comisión extraparlamentaria y en caso de que mañana también lo haga, habrá Consejo de ministros inmediatamente.

La fecha de apertura de las cortes está supeditada a que termine sus trabajos la Comisión extraparlamentaria.

Lo que dicen Gimeno y Calbetón

Madrid 7

El ministro de la Gobernación señor Gimeno, se ha extrañado de la supuesta agitación de los carteros, pues dice que el asunto está resuelto casi, mediante la fórmula de mejoramientos en sus haberes la que ya está en poder del ministro de Hacienda.

Añadió que el Gobierno está satisfecho de la manifestación monárquica de ayer en Barcelona.

El ministro de Hacienda señor Calbetón ha desmentido el rumor de nueva emisión de un empréstito. Justificó el aumento de la circulación fiduciaria del Banco por tener que entregar a los Estados Unidos 165 millones y a Francia 60.

Dijo que ha terminado el presupuesto de ingresos y que el de gastos es el mismo redactado por González Besada.

### La cuestión de la autonomía

Reunión de la comisión extraparlamentaria

Madrid, 7

A las 5 y media se reunió la Comisión extraparlamentaria.

Asistieron 14 vocales, por estar ya restablecido el señor Pradera.

Los periodistas interrogaron a los vocales al entrar. El señor Ruiz Giménez les dijo que no creía que hoy terminen los trabajos por haber muchas asuntos de que tratar.

El Conde de Romanones anunció que lo había notificado.

Preguntado si visitó al señor Dato dijo que sí y que trataron de muchos asuntos. El señor Gisbert manifestó que toda la sesión se invertirá en discutir la perencia.

El señor Maurá dijo que no podía decir nada pues todo lo ha contado en la ponencia.

Un reporter dijo a don Antonio: ¿Nos podrá decir algo de la situación política? Y este contestó: ¿Pero es que hay situación política? Yo no sé que pase nada.

Manifestaciones de Romanones

Madrid, 7

Se comenta mucho el asunto de la autonomía.

Romanones dijo que el descontento de Cataluña, precisa y le concede importancia a la opinión de los nacionalistas aunque sea que no representa a Cataluña entera.

Dominó el rumor de estar en mal estado de relaciones con Calbetón. Ese estereotipo encuentra en

la misma forma que cuando se cerraron las Cortes.

Rechazó haya comeditancias entre el y Calbetón y expresó que su actitud es definitiva y solo prete de insinarse en la justicia y para no haber a todos los sectores de la opinión, por que a estas alturas de tenerse equivaldría a desertar.

As garó que cuando liquite el asunto la ponencia, se llevará a las cortes.

Negó se acordada la fecha de reapertura de las Cortes.

Si se despacha la ponencia en la segunda sesión, inmediatamente se reunirá el Consejo para acordar la redacción un proyecto en el que han de calcar los acuerdos de la ponencia.

En cuanto al pleito con los conservadores negó haberse mezclado en él; lo único que le apena es no ver representados a los conservadores en la ponencia.

Creo que la disolución de las Cortes es asunto que se debe conceder mucha importancia.

Estimo poco delicado y prematuro hablar de este asunto, que no encaja en los deseos del conde, pues pedir el decreto de disolución sería aceptar el compromiso de gobernar por lo menos 2 años y no llega a tanto su paciencia.

### Relogería Francesa

BIJUTERIAS PEREZ

Paseo del Príncipe, 22.

Gran surtido en Joyería, Platería, Óptica, Electricidad y artículos para regala.

Se hacen toda clase de compestras en Joyería, Platería y Óptica.

Antiguo y acreditado taller de compestras de relojes con toda clase de garantías.

Se compra oro, plata, platino y alhajas.

No confundir la única «Relogería Francesa».

Al lado del Hotel Simón

Esta casa no tiene sucursales

mejores para el estómago.

Historia ó lo que sea

### Noticias generales

Hallazgo de restos humanos. ¿Un crimen?

Madrid 7

Está muy intrigado el público madrileño por el hallazgo de un cráneo humano en el cerro de San Blas, donde se han encontrado unos restos mortales, con la cabeza separada del tronco.

El juzgado ordenó excoavaciones, encontrándose un esqueleto, lleno de virutas y dentro el tronco desnudo de un hombre.

Después de reconocidos los restos pasaron al depósito.

Hay 28 detenidos.

El muerto representa unos 50 años tiene el pelo blanco y las manos ser de persona fina, sin callos. M. f. ha se hará la autopsia.

No hay ni una sola pista.

El ministro de Fomento y los problemas ferreos

Madrid 7

Al recibir hoy a los periodistas en su departamento el Ministro de fomento les dijo que trabaja activamente en la redacción del presu-

puesto y que espera resolver los problemas ferreos mediante la construcción de líneas secundarias y estratégicas por cuenta del Estado para evitar abusos, como el de pagar 300 mil pesetas por un kilómetro de vía estrecha. Claro está añadido que la administración directa tiene también sus inconvenientes, pero se pueden solucionar mediante una ley.

Si se hiciera cada 300 kilómetros en poco tiempo se habría transformado la riqueza española.

### Noticias de Barcelona

Barcelona 7

Por la tarde se hará público el telegrama que la Mancomunidad ha dirigido al gobierno.

Los metalúrgicos piden aumento de sueldo y amenazan con la huelga.

Se ha señalado el día 20 para la fiesta en honor de los voluntarios catalanes que lucharon en Francia y se les entregarán las cantidades acordadas.

Los izquierdistas no están de acuerdo con el avance que se conoce de la ponencia.

Los nacionalistas y radicales opinan que los regionalistas pueden aceptar el proyecto incluso con el voto comparativo pero los izquierdistas no lo aceptan.

Los izquierdistas de las izquierdas reconocen importancia al homenaje monárquico de ayer.

Despedida de un exembajador

Madrid, 7

El exembajador alemán príncipe de Ratibor, se ha despedido hoy de los reyes.

Nota húngara en el ministerio de Estado.

Madrid, 7

Se ha recibido una nota en Estado, diciendo que el gobierno húngaro publica una proclama a las naciones no húngaras, diciendo que será respetada su libertad y exhortándoles a la unión.

A pesar de esto el comité de Transilvania ha reclamado su independencia.

Los maestros y la Autonomía.

Valencia, 7

La asociación de maestros se ha reunido para definir en actitud en la cuestión autonómica y acordaron reclamar de todas las asociaciones que piden la concesión de la autonomía a los organismos provinciales de enseñanza y gestionar que el gobierno lo haga antes de decidir.

El criterio de la asociación no es refractario a la autonomía, dentro de la unidad nacional.

Piden se les pague por cuenta del poder central que los ayuntamientos y diputaciones mancomunadas puedan crear escuelas, siempre que demuestren que ya existen escuelas nacionales, que se haga cargo el Estado de la inspección técnica de las escuelas que la enseñanza del idioma sea del castellano en aquellas regiones que sea lengua nativa.

En la que nosos castellanos se dará la enseñanza en los 2 primeros años en correspondiente dialecto, por maestros que tengan la debida preparación.

Llegada de un regimiento

Cañiz, 7

De Canarias llegó el «Victoria Eugenia», trayendo a bordo el regimiento infantería de Caz, de guarnición en Canarias.

Lo manda el coronel Alazar.

Bomba que estalla.—En busca de los autores

Barcelona, 7

En Tortosa, la benemérita ac-

tiva las gestiones para descubrir a los autores del atentado ayer en la casa del caudalero contribuciones que está en la bomba de dinamita. La opinión se halla alarmada.

Aumento a los empleados municipales

Madrid, 7

El Ayuntamiento celebró hoy sesión extraordinaria aprobando el dictamen que aumenta el sueldo desde 1 de año a los obreros y empleados.

### LA BOLSA

Cambio de hoy

Cheque st. París. 91.00  
idem. id. Londres. 23.64

### Jugando se cae y se hiere

En ocasión de haberse ayer jugando con otros pequeños, el niño de 6 años de edad Justo Carrasco Sanchez, tuvo la desgracia de caer y producirse una herida en la región frontal de a que fue curado en la Casa de Socorro y calificada de pronóstico reservado.

Después de curado por el practicante de guardia, se le trasladó a su domicilio.

### Consulta especial

de enfermedades de nariz, garganta y oídos, a cargo de D. Antonio García García, médico laureado.

Consulta, de 2 a 4  
Bispo Orberá, 5.

### RIFA

Por go en conocimiento del público, que la rifa de la Imagen del Sagrado Corazón de Jesús, que la Asociación de empleados Mercantiles, tenía anunciado para el día 2 de Diciembre, se aplaza para el primer sorteo del mes de Marzo.

El Vocal  
G. Ibarra López

### Fábrica de Pavimentos hidráulicos.

Depósitos de cemento para agua, aceite y vino.

Vigas y tuberías de cemento.

V. de Pedro Alemán

Despacho: Obispo Orberá, 1. (Puerta de Purchosa)

### El Candado

Ferretería y herramientas para todos artes, Baterías de cocina. Puntas a París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. REAL. 9

El Candado

Ferretería y herramientas para todos artes, Baterías de cocina. Puntas a París. Herramientas y objetos diversos para el ramo de molinera en general. REAL. 9

### CAUSELLA

Fábrica de Tejidos mecánicos

de José Guerrero Muñoz

Murcia, 24

### MUEBLES

Loza y cristal. Cuadros y espejos. Perfumería, Jugue, etc., etc.

Bazar El León

UBALDO ABAD

Tiendas, 6, y Rostrico, 4.

### Calzados extenso y valado surtido.

Ultimas novedades  
PRECIOS SIN COMPETENCIA

Pedro Plaza Granados  
P. del Príncipe, 13.

### Bodegas El Patio

Los mejores vinos y aguardientes  
Coñac y Rom

### DR. J. COMPANI

Enfermedades del aparato respiratorio y del corazón.

MEDICINA GENERAL

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe 83

Frete al Banco España.

### Guillermo Redoy Enriquez

MEDICO

Consulta: de 2 a 4.

Reyes Católicos 5

### Sosa Química

En tabletas (con 70 y 72 barriles de unos 250 kilos)

En terrón con 76 y 77. tambores metálicos de unos 550 kilos

CASA FERRERERA - Almería

### Compra venta de Muebles usados

Calle de Torrijos número 2.

(Esquina a Regocijos)

### EL CAÑÓN

Panadería única. Elaboración diaria 1,500 kilos. En esta acreditada fábrica encontrará el pan de Aragón en bollos de 50 y 15 centímetros un caliente de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6.

Especialidad en rosas de 30 y 15 centímetros de Aragón muy y bien cocidas con muy poca moya-recomendadísima a las convalescientes.

Rico pan de alcazar caliente a todas horas; bollos de pan de Madrid de 9 a 10 de la mañana y por la tarde de 5 a 6.

Bollos frances, catalán y de agua.

se sirve a domicilio.

Conde Ofalla núm. 14

### EL OLIVAR

Aceites finos de oliva

Plaza de Nicolás Salmerón,

Almería